



# Cooperare pentru dezvoltare

## Primul dialog în Dezvoltarea Regională



Pe 19 septembrie curent, s-a desfășurat prima ședință informală a partenerilor din domeniul dezvoltării regionale.

Evenimentul a avut drept scop inițierea dialogului partenerilor din domeniu și stabilirea relațiilor mai strânse de cooperare dintre partenerii de dezvoltare, Ministerul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor și Agențiile de Dezvoltare Regională din țara noastră.

La această primă întrunire au participat

Ministrul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor, Marcel Răducan, Ambasadoarea Germaniei în Republica Moldova, H.E Ulrike Maria Knotz, reprezentanți ai Agenției de Cooperare Internațională a Germaniei (GIZ), USAID, Ambasadei Suediei, Delegației UE, Ambasadei României, Cehiei, Poloniei, Austriei, Franței, Slovaciei.

În cadrul dialogului a fost stabilit un mecanism eficient de coordonare a asistenței la nivel executiv, în afara factorilor politici, inclusiv purtînduse discuții despre extinderea portofoliului de proiecte și parteneri.

După desfășurarea cu succes a Primului Dialog în Dezvoltarea Regională participanții la ședință au vizitat unul dintre proiectele în curs de implementare din Regiunea Centru. Este vorba despre proiectul „**GRUP DE PRODUCĂTORI ȘI CASĂ DE AMBALARE PENTRU SERVICII MODERNE DE MARKETING LA EXPORT**”. Acest proiect prevede construcția unei Case de ambalare în s. Costești, Ialoveni și este implementat de Agenția de Dezvoltare Regională Centru din Fondul Național de Dezvoltare Regională( FNDR). Suma totală pentru implementarea proiectului constituie 26,9 milioane lei, 14,9 milioane lei fiind solicitați din FNDR, iar 12 milioane lei fiind contribuția unui grup de producători locali.

Pentru anul 2014 în vederea implementării acestui proiect au fost alocați 7 000, 0 mii lei.

### În acest număr:

<i>Primul dialog în DR</i>	1
<i>În 2014 ADR Centru a implementat proiecte de 50 mil</i>	2
<i>Ședința de constituire a Comitetului din RDC</i>	3
<i>Locuitorii din Pîrlița au drum nou</i>	4
<i>Vizită de monitorizare în Hîncești</i>	4
<i>Drum nou în Vîrzărești, Nisporeni</i>	5
<i>Satele Sofia, Negrea și Bălceana vor avea sistem de canalizare</i>	5
<i>Orașul Telenești va avea o stație de epurare nouă</i>	6
<i>Evaluarea impactului proiectului din Manoilești</i>	7
<i>Recepție la terminarea lucrărilor</i>	7
<i>Vizită în Estonia</i>	8
<i>Lubește-ți Rîul, Ediția II</i>	8

**“În 2014 Agenția de Dezvoltare Regională Centru a implementat proiecte regionale de circa 50 milioane lei**

64% din mijloacele financiare destinate realizării, în acest an, a proiectelor de dezvoltare regională din Regiunea Centru au fost valorificate în primele 8 luni ale anului curent. Despre valorificarea Fondului Național pentru Dezvoltare Regională (FNDR), etapele de realizare a proiectelor, inclusiv problemele realizării eficiente s-a discutat, ieri, 2 septembrie 2014, în cadrul ședinței Consiliului Național de Coordonare a Dezvoltării Regionale.

Astfel, în perioada lunilor ianuarie-august a.c. au fost alocați din FNDR pentru Regiunea Centru circa 72,5 mln lei, dintre care au fost valorificați 46, 7 mln lei.

Banii au fost destinați realizării proiectelor ce țin de infrastructura drumurilor, aprovizionarea cu apă și sanitație, îmbunătățirea factorilor de mediu, atractivitatea turistică, etc.

"Pe parcursul anului 2014 continuă să fie implementate 13 proiecte inițiate anul trecut și alte 21 proiecte noi pentru care s-au alocat mijloace financiare în mărime de circa 91 mln lei. Comparativ cu anul trecut, în această perioadă înregistrăm o creștere a sumei valorificate, totuși o considerăm mică pentru această

perioadă a anului, din motivul că procedurile de achiziții publice au fost tergiversate pentru toate proiectele lansate în anul curent, în același timp în cadrul unor proiecte au apărut dificultăți în procesul de implementare " a menționat Valerian Bînzaru, șeful Direcției generale dezvoltare regională.

În conformitate cu Documentul Unic de Program pentru anii 2013-2015 aprobat de Guvern, sunt stabilite 62 de proiecte prioritare în domeniul dezvoltării regionale. Actualmente din numărul total au fost finalizate 11 proiecte, iar în derulare sunt alte 30 de proiecte. Finanțarea acestor proiecte urmează a fi efectuată preponderent din FNDR, precum și cu sprijinul partenerilor de dezvoltare, în mod special al Agenției de Cooperare Internațională a Germaniei și USAID.

Pentru anul 2014 ADR Centru are în implementare 17 proiecte regionale. Opt dintre acestea sînt proiecte trecătoare, începute în anii precedenți, iar 9 sînt lansate în anul curent. Lista proiectelor în implementare o găsiți pe site-ul agenției [www.adrcentru.md](http://www.adrcentru.md), la rubric Harta Interactivă a Proiectelor.

Suma totală planificată pentru realizarea proiectelor din Regiunea de Dezvoltare Centru pentru anul curent este de 125,5 mil lei dintre care 86,1 mil lei sînt din Fondul Național pentru Dezvoltare Regională, iar 39.4 mil lei din surse externe.

Amintim că Regiunea de Dezvoltare Centru cuprinde raioanele Anenii Noi, Călărași, Criuleni, Dubăsari, Hincești, Ialoveni, Nisporeni, Orhei, Rezina, Strășeni, Șoldănești, Telenești, Ungheni.

## Ședința de constituire a Comitetului pentru Planificare Strategică din Regiunea de Dezvoltare Centru



Pe data de 3 octombrie curent, în orașul Ialoveni s-a desfășurat prima ședință a Comitetului pentru Planificare Strategică din Regiunea Centru.

Comitetul este format din 18 persoane: reprezentanți MDRC, președintele CRD Centru, directorul ADR Centru, reprezentant IDIS Viitorul, reprezentant al Institutului de Ecologie și Geografie al Academiei de Științe din Moldova și cite un reprezentant al autorităților centrale din fiecare raion al Regiunii Centru.

Ina Gortolomei, reprezentantul Ministerului Dezvoltării Regionale și Construcțiilor, prezintă la evenimentul vorbit participanților la întrunire despre planificare și programare la nivel național și regional, precum și despre contextul inițierii procesului de planificare 2020.

Tot ea a menționat că atât SDR, SNDR, cât și documentele de planificare la nivel național pentru orizontul 2020 trebuie să reflecte acele acțiuni care asigură realizarea directivelor UE. De asemenea, fiecare regiune trebuie să fie sprijinită pentru a-și valorifica corect potențialul. În acest caz autoritățile locale pot să conteze pe suportul MDRC și GIZ.

Directorul ADR Centru, Tudor Meșina a făcut un scurt istoric al procesului de planificare în Regiunea de Dezvoltare Centru, menționând necesitatea dezvoltării în ansamblu a regiunii prin implementarea priorităților de dezvoltare, atât din sursele de finanțare dedicate dezvoltării regionale, cât și a surselor complementare.

Participanții la ședință au discutat și despre Planul de acțiuni privind elaborarea SDR Centru 2020.

Pentru a avea o activitate cât mai participativă, s-a creat compartimentul Planificare 2020 pe site-ul ADR Centru, unde au fost plasate etapele, conform cărora se va realiza procesul de elaborare a SDR Centru 2020. Pe măsura realizării etapelor, vor fi plasate toate documentele și informația ce ține de etapa respectivă.

Tot atunci a fost prezentată analiza socio-economică a Regiunii Centru elaborate de specialistii din cadrul secției planificare strategică și programare a agenției. S-a prezentat o scurtă descriere a capitolelor elaborate. Membrii CPS al RD Centru au fost rugați să se implice în procesul de realizare a analizei, să se expună pe marginea indicatorilor descriși și a concluziilor care pot fi făcute în baza datelor expuse.

Membrii CPS pot veni cu propuneri de îmbunătățire a Planului de acțiuni, de asemenea a fost solicitată implicarea membrilor comitetului care reprezintă raioanele din RD Centru prin contribuirea cu informații detaliate per raion.

Cei prezenți la întrunire planifică organizarea următoarei ședințe a Comitetului la sfârșitul anului curent.

## Locuitorii din Pîrlița, Ungheni se bucură de un drum nou



Pe 29 septembrie curent, în prezența ministrului Dezvoltării Regionale și Construcțiilor, Marcel Răducan, a fost deschis pentru circulație un sector de drum renovat recent din comuna Pîrlița, r-nul Ungheni.

La festivitatea de inaugurare au participat directorul Agenția de Dezvoltare Regională Centru, Tudor Meșina, reprezentanții ai administrațiilor publice locale și localnici care beneficiază de reparația acestui sector de drum.

În cadrul ceremoniei, Marcel Răducan, a menționat importanța realizării proiectelor de dezvoltare regională, care crează condiții mai bune de trai pentru locuitorii țării,

dar și pentru oaspeții noștri. "Proiectul a avut drept scop dezvoltarea infrastructurii de drumuri în zonă, crearea noilor oportunități pentru atragerea investițiilor, precum și dezvoltarea economiei locale. Acest drum îmbunătățește condițiile de viață pentru cetățeni și oferă noi oportunități de valorificare a potențialului turistic din zonă, inclusiv oportunități de realizare a proiectelor din domeniul turismului" a subliniat ministrul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor.

În cadrul acestui proiect au fost reabilitați 2 km de drum care asigură îmbunătățirea conexiunii între drumurile locale și rețeaua de drumuri naționale R1 și R17. Prin implementarea acestui proiect au fost create noi oportunități pentru inițierea și dezvoltarea afacerilor și pentru valorificarea potențialului turistic din Regiunea Centru.

Locuitorii din Pîrlița sînt cei mai bucuroși că acum nu vor mai fi nevoiți să străbată prin glod și gropi drumul pînă la biserica, liceu sau muzeul satului.

Precizăm că acest proiect a fost implementat de către Agenția de Dezvoltare Regională Centru. Suma totală a proiectului constituie 9 378,6 mii lei, suma solicitată de la Fondul Național de Dezvoltare Regională - 9 228,6 mii lei, iar suma de 150 mii lei fiind contribuția autorităților locale.

## Vizită de monitorizare a construcției drumului de importanță regională din Hîncești

**6.09.2014** - Specialiștii agenției au întreprins o vizită de monitorizare a proiectului „**Dezvoltarea atractivității economice în sectorul cu potențial industrial regional a orașului Hîncești prin construcția capitală a drumului de ocolire**”. Vizita a fost întreprinsă cu participarea antreprenorului general al proiectului, Norton SRL, unde s-a constatat că lucrările decurg conform graficului de execuție. La moment se finalizează lucrările de acoperire a drumului cu stratul de prundiș, iar în paralel a fost început procesul de instalare a bordurilor pentru trotuar. Suma solicitată din Fondul Național de Dezvoltare Regională pentru realizarea acestui proiect este de 28 517,16 mii lei, iar pentru anul 2014 au fost alocați 10 098,60 mii lei.

Proiectul presupune îmbunătățirea accesului spre drumul republican Chișinău-Hîncești-Cimișlia-Basarabeasca R3 și Chișinău-Leova R34, care îndeplinește o funcție deosebită ca drum de ocolire a transportului din direcția Basarabeasca către direcția Cahul, Chișinău și cel mai important către Europa prin Vama Leușeni.

În urma construcției acestui drum circa 25726,5 de locuitori vor avea acces confortabil la drumul republican Chișinău-Hîncești-Cimișlia-Basarabeasca R3 și R34. Implementarea acțiunii exclude pericolul de inundare a 450 de case, de asemenea atractivitatea investițională a localității va fi majorată, iar oamenii vor beneficia de noi locuri de muncă.

## Drum nou pentru locuitorii din Vărzărești și Nisporeni



Pentru realizarea acestui proiect din Fondul Național de Dezvoltare Regională au fost alocați cca 14 milioane de lei.

Construcția drumului Vărzărești - Nisporeni s-a realizat în cadrul proiectului regional „Dezvoltarea infrastructurii de transport pentru valorificarea potențialului turistic a Regiunii de Dezvoltare Centru”, implementat de Agenția de Dezvoltare Regională Centru.

Prin realizarea acestui proiect s-a urmărit creșterea lungimii drumurilor locale reabilitate cu 3 km, care va contribui la crearea unor comunități durabile și creșterea numărului de vizitatori la principalele obiective turistice a raionului Nisporeni.

O infrastructură mai bună va deschide noi oportunități pentru întreprinzătorii locali și va genera crearea noilor locuri de muncă pentru locuitorii regiunii. Totodată acest drum nou construit spre Mănăstirea Vărzărești va contribui la dezvoltarea și creșterea potențialului turistic Regiunea Centru.

Acum autoritățile locale urmăresc includerea obiectivelor turistice din raion în rutele turistice naționale „Zona turistică Vest”, care pînă la moment erau marginalizate din cauza lipsei drumului de acces.

Drumul Vărzărești - Nisporeni din Regiunea de Dezvoltare Centru a fost inaugurat, astăzi, 18 septembrie 2014, în prezența ministrului Dezvoltării Regionale și Construcțiilor, Marcel Răducan, directorului Agenției de dezvoltare Regională Centru, Tudor Meșina, reprezentanților administrațiilor publice locale și a localnicilor.

"Este un drum local reabilitat, ce oferă posibilitatea tuturor doritorilor să se deplaseze către toate obiectivele turistice din raionul Nisporeni. Pentru localnicii din Vărzărești acest drum le scurtează accesul către centrul raional. Este o veste bună și pentru producătorii din acest raion pentru că o infrastructură de drum modernă și durabilă sprijină dezvoltarea afacerii", a menționat ministrul Marcel Răducan.

## Satele Sofia, Negrea și Bălceana din raionul Hîncești vor avea un sistem de canalizare centralizat

Reprezentanții Agenției de Dezvoltare Regională Centru au organizat ședința de transmitere a obiectului proiectului „**Îmbunătățirea calității vieții populației rurale prin construcția sistemelor de apă potabilă și de canalizare, regionalizarea serviciilor comunale în satele din lunca râului Lăpușnița, raionul Hîncești**”, către antreprenorul câștigător în urma procedurii de achiziții publice.

La întrunire au participat aplicantul proiectului, primarul satului Sofia, și partenerii acestuia primarii satelor Negrea și Bălceana din raionul Hîncești.

Astfel, ADR Centru a transmis documentația tehnică și

autorizația de construcție către antreprenor și a coordonat graficele de execuție a lucrărilor conform planului de activități din cadrul proiectului planificate pentru anul curent.

Pentru 2014, din Fondul Național de Dezvoltare Regională au fost alocați 5 milioane de lei. Suma totală pentru implementarea proiectului solicitată din FNDR este de circa 25 milioane lei.

Participanții la ședință au întreprins o vizită în teren, unde urmează să fie construite obiectivele principale din cadrul proiectului precum construcția unei stații de epurare, a două stații de pompare, 11543 m de rețele gravitaționale de canalizare și 4460 m de canalizare sub presiune.

### Orașul Telenești și satele Mihalașa, Mihalașa Nouă și Inești vor avea o stație modernă de epurare a apelor



Pe 25 septembrie s-a dat start proiectului „Construcția stației raionale de epurare și dezvoltarea sistemului public de canalizare și epurare a apelor uzate la nivel intercomunitar” din raionul Telenești.

Evenimentul s-a desfășurat în prezența Viceministrului Dezvoltării Regionale și Construcțiilor, Liviu Oboroc, Directorului USAID/Moldova, Kent Larson, Kara McDonald, Adjunctul Misiunii, Ambasada SUA, Tudor Meșina, director ADR Centru și reprezentanții ai administrațiilor publice locale din raionul Telenești.

"Nu sîntem la prima noastră apariție în raionul Telenești, ADR Centru are deja o frumoasă experiență în a conlucra cu administrațiile publice din acest raion și sperăm că și acest proiect să fie unul de succes asemeni celor care au mai fost realizate aici", a menționat Viceministrul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor, Liviu Oboroc.

La întrunirea de lansare a proiectului au participat și un număr mare de localnici care și-au exprimat speranța că prin implementarea acestui proiect se va rezolva una dintre problemele prioritare din raion.

Kara McDonald a felicitat locuitorii raionului Telenești cu această inițiativă frumoasă și a remarcat faptul că acest proiect este primul de acest gen de către Guvernul SUA și o instituție guvernamentală din Republica Moldova. "Conform acordului dintre Guvernul SUA și cel al RM, Statele Unite vine cu o cofinanțare de 500 mii de dolari la acest proiect. Aștept cu nerăbdare să revin la Telenești atunci cînd proiectul va fi finalizat și cîtățenii vor beneficia de

un acces mai bun la serviciile de apă și canalizare".

"Acest proiect este unul deosebit de important pentru locuitorii Regiunii Centru și pentru a nu dezamăgi așteptările cetățenilor, astăzi, împreună cu toți partenerii proiectului vom semna Acordul de Parteneriat, care prevede îndatoririle fiecărei părți. Sperăm ca locuitorii care s-au adunat astăzi aici plini de speranțe să fie mulțumiți de realizările făcute în cadrul proiectului" a ținut să menționeze directorul Agenției de Dezvoltare Regională Centru, Tudor Meșina.

Proiectul dat prevede construcția unei stații regionale de epurare a apelor uzate cu capacitatea de 700 m<sup>3</sup>/24 ore construită; 18 km noi a sistemului de canalizare în orașul Telenești și satele Mihalașa, Mihalașa Nouă și Inești și 2 stații de pompare a apelor uzate.

Suma totală a proiectului: - 27 516 580,00 lei, suma solicitată de la Fondul Național de Dezvoltare Regională - 20 683 640,40 lei, ceea ce constituie 75,17% din costul total al proiectului inclusiv suma de 498 913 \$ (6 682 939,60 lei), care reprezintă finanțare din partea USAID, iar 150 000,00 lei va fi suportată de Primăria or. Telenești.

Prin realizarea proiectului urmărim creșterea standardelor de trai a locuitorilor din regiune. În Telenești și satele Mihalașa, Mihalașa Nouă și Inești, partenere în cadrul acestui proiect, locuiesc circa 11 300 locuitori. În această zonă sunt concentrate și cele mai multe întreprinderi din raionul Telenești.



### Evaluarea impactului proiectului "12 000 cetățeni aprovizionați cu apă potabilă în 12 localități"



La data de 11 și 12 septembrie curent a avut loc evaluarea impactului proiectului "12 000 cetățeni aprovizionați cu apă potabilă în 12 localități" de către reprezentanții Ministerului Dezvoltării Regionale și Construcțiilor. Astfel, în prima zi, în cadrul ADR

Centru, s-a desfășurat o ședință cu responsabilii de proiect din cadrul agenției și responsabilul tehnic pentru cele 4 loturi prevăzute în proiect.

În cea de a doua zi s-a desfășurat o ședință în cadrul Consiliului raional Ungheni cu participarea aplicantului, partenerilor, managerului de proiect și reprezentanților serviciilor deconcentrate din raion. Astfel, cei prezenți au fost intervievați referitor la relevanța, eficiența și eficacitatea, durabilitatea și impactul proiectului. După ședință a urmat un interviu cu profesorii gimnaziului Mănoilești care de asemenea și-au expus părerea referitor la proiectul dat.

Evaluarea impactului s-a încheiat prin vizitarea fizică a obiectului.

### Recepție la terminarea lucrărilor în cadrul proiectului „Sporirea atractivității turistice a zonei centru prin consolidarea patrimoniului existent”



Pe data de 04.09.2014 a avut loc recepția la terminarea lucrărilor a obiectivelor „Construcția parcului din com. Codreanca, r-nul Strășeni” și „Construcția indicatoarelor localităților din com. Codreanca, r-nul Strășeni și com. Donici, r-nul Orhei” din cadrul proiectului „Sporirea atractivității turistice a zonei Centru prin consolidarea patrimoniului existent”.

În cadrul acestui proiect au fost construite 3

indicatoare în localitățile Donici, Pocșești și Camencea, r-nul Orhei, Codreanca și Lupa-Recea, r-nul Strășeni în sumă de 224 243,68 lei, de asemenea a fost construit un parc în sumă 451 351,44 lei;

Astfel, comisia s-a întrunit în ședința de totalizare în cadrul căreia au fost examinate fizic obiectele cu constatarea execuției calitative a lucrărilor și atingerea obiectivelor proiectului. Ședința s-a încheiat cu semnarea Proceselor Verbale de Recepție la terminarea lucrărilor de către toți membrii comisiei. Urmează aprobarea recepției de către Inspekția de Stat în Construcții și stabilirea termenului de recepție finală.

Proiectul „Sporirea atractivității turistice a zonei Centru prin consolidarea patrimoniului existent” este implementat de ADR Centru, din Fondul Național de Dezvoltare Regională. Suma alocată pentru implementarea acestui proiect a fost de 5 108,7 mii lei, la care autoritățile locale și-au asumat responsabilitatea de a contribui cu amenajarea obiectivelor în sumă de 670, 0 mii lei.

## Proiectul de management al deșeurilor din raioanele Șoldănești, Florești și Rezina s-ar putea inspira din bunele practici din Estonia



O delegație din Republica Moldova a mers în perioada 20-27 septembrie 2014 în Estonia, pentru a desprinde lecțiile învățate în domeniul gestionării deșeurilor solide - practici care ar putea fi aplicate și în proiectul-pilot din raioanele Șoldănești, Florești și Rezina. Vizita de studiu a avut loc grație suportului acordat prin intermediul proiectului Agenției de Cooperare Internațională a Germaniei (GIZ), „Modernizarea serviciilor publice locale în RM”.

În deplasare au mers 27 de persoane, implicate în derularea proiectului-pilot de îmbunătățire a managementului

deșeurilor solide în Șoldănești, Florești și Rezina, atât reprezentanți ai APL-urilor, prestatorilor de servicii, cât și ai Agențiilor de Dezvoltare Regională și Ministerului Dezvoltării Regionale și Construcțiilor. Proiectul-pilot este finanțat de Guvernul Germaniei, fiind gestionat în parteneriat de Agenția de Dezvoltare Regională Centru (raioanele Șoldănești și Rezina) și ADR Nord (raionul Florești).

Programul vizitei a inclus întreveneri cu funcționari implicați în formularea politicilor de mediu, reprezentanți ai companiilor de profil. Participanții au vizitat orașul Tallinn, localitatea Kohila și regiunea Laane-Viiru. Ei au aflat despre cum sunt depășite provocările cu care se confruntă APL-urile din Estonia în domeniul gestionării deșeurilor solide, deșeurilor periculoase, resturilor organice, obstacolele bugetare, juridice și sociale pentru o funcționare eficientă.

Vicepreședintele raionului Șoldănești, Svetlana Rotundu, susține că experiența estoniană poate fi preluată cu succes: „M-am convins că deșeurile nu prezintă doar o problemă pentru APL, ci și pot constitui o sursă de venit, dacă sunt gestionate corect. Experiența țărilor care au trecut în procesul de modernizare a serviciilor comunale este foarte utilă și ne vor ajuta să evităm greșeli similare, pentru a fi în pas cu cetățenii europeni”.

## Primul Festival ecologic din RDC la cea de-a doua ediție



participat la festivitatea dedicată râului Bîc.

Suportul acordat pentru buna desfășurare a festivalului organizat de către Centrul Național de Mediu a venit în susținerea unui mediu ambiant curat și sănătos pentru locuitorii Regiunii Centru.

„Agenția de Dezvoltare Regională Centru, sub egida Ministerului Dezvoltării Regionale și Construcțiilor susține asemenea evenimente pentru că prin implementarea de proiecte și încurajarea ocrotirii naturii și menținerii unui mediu ambiant curat creăm condițiilor de trai mai bune pentru locuitorii regiunii noastre”, a remarcat directorul ADR Centru, Tudor Meșina. Colaborarea dintre ADR Centru și AO "Centrul Național de Mediu" a devenit mai intensă după ce la data de 25 iulie 2013, a fost semnat Acord de Parteneriat între cele două organizații.





---

**Acest buletin informativ este elaborat de către Agenția de Dezvoltare Regională Centru**

---

Agenția de Dezvoltare Regională Centru este o instituție publică necomercială, creată pentru implementarea obiectivelor de dezvoltare regională.

Agenția își desfășoară activitatea pentru cele 13 raioane cuprinse în Regiunea de Dezvoltare Centru (RDC), și anume: *Anenii Noi, Călărași, Criuleni, Dubăsari, Hîncești, Ialoveni, Nisporeni, Orhei, Reșița, Strășeni, Șoldănești, Telenesti, Ungbeni.*

***Pentru informații suplimentare contactați:***

Serviciul de presă al ADR Centru

Responsabil de comunicare: Lilia Țurcan

Tel./fax: +373268 2 26 92

[www.adrcentru.md](http://www.adrcentru.md)

*e-mail:* [oficiu.adrc@gmail.com](mailto:oficiu.adrc@gmail.com)